

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 179 (6377)

Пятница, 14 сентября 1984 года

Цена 2 коп.

• НЕДЕЛИ УДАРНОГО ТРУДА

Рейсы мира и памяти

Экипажи вертолетов Сургутского объединенного авиаотряда взяли повышенные обязательства и развернули социалистическое соревнование в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Государственный план решено выполнить к 26 декабря 1984 года. Сверх плана налетать на вертолетах МИ-6 — 120, на вертолетах МИ-8 — 420 часов. План четырех с половиной месяцев 1985 года выполнить к 9 мая.

Авиаторы решили добиваться повышения эффективности загрузки вертолетов, обеспечить полную безопасность полетов, борясь за экономию авиационного топлива. В День Победы обязались работать на сэкономленном топливе. Постоянно совершенствовать и повышать профессиональное мастерство.

Решено принять участие в укреплении Советского фонда мира, и перечислить на благородные цели не менее трех тысяч рублей. С первого мая по 22 июня провести вахты памяти и рейсы мира. Включить в состав вертолетного подразделения летчика Героя Советского Союза Виктора Таллалихина. Его заработную плату перечислить в Фонд мира.

Г ПОНАМАРЕВ,
наш шеф. корр.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



Юрий Михайлович Родин — автослесарь. Он возглавляет бригаду на линии технического обслуживания в производственном объединении автомобильного транспорта. Хорошее знание дела, умелая организаторская работа позволяют руководимому им коллективу оперативно и качественно подготовливать рейсовые автобусы к выходу на маршруты.

Юрий Михайлович — ветеран предприятия. За годы работы здесь он воспитал не одного ученика, дал им добрую путевку в трудовую жизнь. Как бригадир, он строг, но справедлив. Работать рядом с ним интересно. А потому и сплотилась ремонтная бригада в здоровый и мобильный коллектив.

В. МОСКОВСКИЙ.
На снимке: бригадир Ю. М. Родин.
Фото Э. Аминова.



ГОРДОСТЬ

Большой авторитет и уважение снискала в коллективе Сургутского аэропорта Лидия Михайловна Кучер. Двенадцатый год трудится она диспетчером по загрузке в грузовом складе предприятия, и все это время ветерана производства отличают высокая исполнительность, отличное знание своего дела, активное участие в общественной жизни подразделения.

Производственные задания Л. М. Кучер постоянно выполняет на 105—110 процентов. Ценят Лидию Михайловну за чуткость, отзывчивость к людям, большую душевную теплоту. Эти качества характера ветерана стали определяющими в том доверии, которое окано Лидии Михайловне коллективом: она является постоянным пропагандистом в службе организации перевозок, избрана членом профсоюзного комитета подразделения.

Молодежь авиапредприятия равняется на ветерана труда, принимает у нее все лучшее.

В. АГОЙСКИЙ.

Рапортуют рационализаторы

Первичная организация ВОИР специализированного управления № 46 треста Сургут трубопроводстрой насчитывает пятьдесят человек. В сравнении с общим числом тружеников управления это неплохой показатель.

ВНИМАНИЕ: ЖИЛЬЕ!

С начала одиннадцатой пятилетки строители Сургута освоили почти 4,5 миллиарда рублей капитальных вложений, особенно ускоренными темпами ведется гражданское строительство. За эти годы введено свыше миллиона 200 тысяч квадратных метров жилья, 12 школ, около 30 детских садов, 46 магазинов и много других важных для сургутян объектов. В городе преобладает крупнопанельное высотное домостроение. Микрорайоны застраиваются комплексно, с окончательным их благоустройством.

Наш нештатный корреспондент Т. ШМАТОВА побывала на одной из строительных площадок Сургута. Предлагаем вам ее репортаж.

ДОМ РАСТЕТ

Я нахожусь на Северной улице. Скоро она станет своеобразной границей между микрорайонами строителей и центральным: красная, как говорят архитекторы, ломаная линия центрального уже начала формироваться. Заметным ее штрихом станут и эти три блокированные секции девятиэтажных домов новой для города 112-й серии. Детали для них начали выпускать завод крупнопанельного домостроения Минэнерго.

— Наш дом, — говорит старший прораб третьего участка управления Запсибэнергостроймонтаж Иосиф Анатольевич Хмельницкий, — открывает центральный микрорайон. Он станет как бы его символом. Секции здания расположены «доли кольца», примыкающего к улице 50-летия ВЛКСМ.

Дом состоит из нескольких секций, разделен на три очереди. Первая очередь включает в себя три блока на 107 квартир. Второй блок — прямоугольный, пятиподъездный, будет соединен галереей с первым — 152 квартиры. Поднимутся три одноподъездные башни, на 36 квартир каждая. В здании разместится спортивный магазин, во дворе будет построен детский садик.

— Будущим новоселам, конечно же, интересно «заглянуть» в квартиры нового дома. Как они будут выглядеть?

— Во-первых, высота этажа — три метра. Много подсобных помещений. Большая площадь кухни, что, конечно, понравится каждой хозяйке. Очень удобны лоджии. Каждая комната — на члена семьи. Трехкомнатная

квартира — на троих, четырехкомнатная — на четырех человек. В доме есть квартиры до шести комнат.

Этот дом разработан специально для нашего города. Он хотя и не является экспериментальным, но многие архитектурные решения встречаются впервые.

— Иосиф Анатольевич, преимущества нового здания очевидны. А какие недостатки наблюдаете вы сейчас, в процессе его сборки?

— Очень много мокрых процессов, монолитных участков. Эти вопросы находятся в стадии решения в нашем филиале ЛенЗНИИЭП. Хотелось бы, чтобы завод поставлял на площадку комплектные этажи, а не вал, чтобы работал согласно транспортно-монтажным схемам, соблюдал часовые графики.

Нашу беседу И. А. Хмельницкий завершил теплыми словами о монтажниках:

— Высококвалифицированные специалисты. У нас появляются новые трудовые коллективы. Сейчас в стадии роста находится бригада Коровина, которая смонтировала первый блок на 107 квартир и теперь возводит второй — на 150 квартир. Хорошо грудились и трудятся звеньевой Николаев, сварщик Тинников, прораб Литвинов, мастер Кулагина...

Мы стараемся сделать все, чтобы новый дом порадовал новоселов.

ный процесс превысил 58 тысяч рублей. Наиболее ценные предложения на счету О. С. Иванова, Н. Д. Онопченко, П. П. Самойлюка, С. Т. Давыдова, Д. А. Тяптина.

Успехов добиваются и молодые рационализаторы управления

А. НИКИФОРОВ.

ТУРНИР ИМЕНИ В. В. БАХИЛОВА

В СУРГУТЕ успешно проходят осенние соревнования футболистов на кубок памяти Героя Социалистического Труда Василия Васильевича Бахилова. В розыгрыше почетного приза участвуют десять лучших футбольных команд города. Состоялись первые встречи.

11 сентября, в дождливый холодный вечер, на поле в микрорайоне энергетиков вышли команды «Строитель» (управление Тюменьстройпуть) и юниоров Дворца культуры и техники нефтяников. Встречу выиграли мо-

лодые нефтяники со счетом 3:2.

12 сентября на поле вышли команды Болгарской строительной группы в Сургуте и «Восход» (центральная база, производственного обслуживания № 2 объединения Сургутнефтегаз). К спорт-

сменам обратился заместитель редактора районной газеты «К победе коммунизма» И. Захаров. Он рассказал о жизненном пути В. В. Бахилова, о его огромном вкладе в развитие экономики и культуры нашего города и района, пожелал участникам состязания успехов и побед в труде и спорте.

Затем началась встреча. В упорной борьбе победу одержали болгарские строители. Они выиграли у «Восхода» 3:2.

Бахиловский турнир продолжается. Состоится встреча между командами «Локомотив» и «Водник». ПРП Тюменьэнергомонт и Сургутского управления буровых работ № 1 юниоры ДК «Нефтяник» встретятся с командой «Геолог», спортивной АТК треста Запсибэнергострой с победителем пары «Локомотив» — «Водник». Затем пройдут полуфинальные игры в подгруппах. Финальная встреча состоится в субботу, 22 сентября, в 16 часов на футбольном поле энергетиков.

И. ПРОКОПЬЕВ

**ПАРТИЙНАЯ
ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ
И ВЫБОРЫ**
**Вести с
собраний**

Коммунисты города продолжают подводить итоги на своих отчетно-выборных собраниях. Там, где партийная организация способна вносить в жизнь своего подразделения существенные изменения, где коммунисты не остаются равнодушными ко всему, что происходит вокруг них, там и собрания проходят активно, на высоком уровне.

ПРЕДМЕТНЫЙ разговор вели на отчетно-выборном собрании члены партийной группы из цеха центральной базы производственного обслуживания и комплекса оборудования. Коммунисты критически подошли к недостаткам на производстве, в организационно-партийной работе, вносили конкретные предложения по их устранению. Собравшиеся услышали много сакральных критики из уст выступающих, предложивших замечаний.

Партия — одна из наиболее инициативных и действенных. Все коммунисты имеют партийные поручения, относятся к выполнению их с большой ответственностью. Редколлегия цеха систематически выпускает «молню», стенную газету «Металлист». Перед началом собрания коммунисты еще раз просмотрели всю стенную печать, вышедшую специально для них в помещении.

Отчетно-выборное собрание подвело итоги сделанного и наметило ряд задач на новый отчетный период.

ШЕСТОЙ раз избирают коммунисты РСУ-2 треста Сургутнефтегаз своим секретарем Галину Акимовну Гузенко. И это понятно. Галина Акимовна обладает способностями настоящего организатора, умеет заинтересовать своих товарищей на добрые дела, видит наперед, какие проблемы надо решать в первую очередь.

Секретарь Г. А. Гузенко накануне отчетов и выборов провела большую подготовительную работу. В результате собрание, на котором члены партийной организации подводили итоги, прошло на высоком уровне, при хорошей явке и активности коммунистов.

Выбирая ее в очередной раз секретарем, коммунисты знают, что под умелым руководством Г. А. Гузенко они охотно будут выполнять партийные поручения, каждый постараится внести наибольший вклад в производство.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

**СУРГУТСКАЯ ГРЭС-2—
ГЛАВНАЯ СТРОЙКА ГОРОДА**

Участок по строительству инженерных сетей был создан для того, чтобы сконцентрировать усилия коллектива управления Строймеханизации на скорейшем решении задач пускового комплекса Сургутской ГРЭС-2. До недавнего времени главным направлением в работе этого участка было осуществление подачи питьевой и технологической воды в главный корпус станции. Сегодня этот вопрос решен.

О том, как создавалась водная артерия, рассказывает начальник участка Александр Петрович КИРПИЧЕНКОВ:

Бригадирский корпус

— При прохождении на шей трассы нужно было использовать очень быстро и точно. Ведь мы пересекали действующие линии электропередачи, автомобильные дороги, другие инженерные коммуникации. Мы выполнили свою работу.

По моему большому убеждению, успех в любом деле, особенно в строительном, решают бригадиры. На нашем участке как раз есть вот такой бригадирский корпус, который позволяет нам осуществлять задачи пускового периода строительства ГРЭС-2 в сжатые сроки. Дырковец, Лопушанский, Чуткин, Журавлев — это люди грамотные, подготовленные, обладающие

большой инициативой, умеющие самостоятельно мыслить, тщательно вести подготовку производства работ.

Особое слово хочу сказать о своем помощнике Исаакове. С большой уверенностью замечает он старшего рабочего, может самостоятельно вести крупные работы. В этом отношении характерен такой пример. Нам пришлось проходить внеплощадочными сетями железнодорожный путь, по которому поступают грузы для всех промышленных объектов Сургута. Остановить движение по нему было, сами понимаете, практически невозможно. Трест Оргэнергострой предложил нам

свой вариант прохождения железнодорожной насыпи. Высота ее до семи метров, штольня очень сложной конструкции, весьма дорогостоящая. Посоветовались мы с Владимиром Петровичем Исааковым, с бригадирами и решили упростить это дело — пройти насыпь горизонтальным проходом, трубой диаметром 1020 миллиметров с применением гидромониторов. То есть с использованием насосов, которые размывали бы под небольшим давлением грунт в трубе. Домкратами, а также тяжелыми бульдозерами мы эту трубу проталкивали под насыпью. В результате этого сократили мы раз, примерно, в пять или шесть по времени прохождение штольни, обеспечив абсолютную безопасность наших рабочих, не боясь просадки грунтов. И что самое главное — не остановили ни на одну минуту движение железнодорожных составов на станции речпорта.

Впереди у нас еще немало дел, ведь мы трудимся на такой стройке, как Сургутская ГРЭС-2. Станцию придется запускать в производство в сжатые сроки. Поставить ее блоки на службу развивающейся промышленности региона — наша главная цель.

ЧИТИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Станция Хани, связанная регулярным сообщением со столицей БАМа Тынди, — сегодня главная перевалочная база для строительства Читинского участка магистрали. Отсюда к месту укладки путей отправляются необходимые материалы и оборудование.

(ТАСС).



В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ

БЫЛО время, когда весь мир социализма обозначался красным флагом лишь на небольшой территории в центре России. Сегодня же никто не возьмется доказывать, что Великая Октябрьская социалистическая революция якобы всего-навсего «каприз истории». Позиции социализма в историческом противоборстве с капитализмом ныне, как никогда, прочны, а социалистический выбор становится все более притягательным для большинства человечества.

Социализм на деле показывает свои коренные социальные преимущества перед капитализмом. За последние 15 лет социалистическое содружество удвоило объем промышленного производства, в то время как развитые капиталистические государства увеличили его немногим более чем на треть. Более того, за три года текущего пятилетия промышленное производство стран СЭВ возросло более чем на 9 процентов, а развитых капиталистических государств не только не увеличилось, а снизилось.

По сути дела, сейчас создана и приведена в действие своего рода индустрия «по выискиванию идей научного коммунизма». «Мозговым трестом» индустрии

выступают те, кого на Западе называют «советологами», специалистами по Советскому Союзу. Фактически же объект их изучения не только СССР, но и другие социалистические страны, а также мировое коммунистическое движение.

Выполняя социальный

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПРОФСОЮЗАХ

Подведены итоги, определены задачи

Подходит к завершению отчетно-выборная кампания в цеховых комитетах и профсоюзных группах организаций треста Запсибэнергострой. Подвели итоги деятельности профсоюзных активов коллектива УС ГРЭС-2, СУ Сургутпромстрой, СУ Отделстрой, СЭМИ, СУ Жилстрой, МУ Сантехмонтаж.

На прошлой неделе сказаны конкретные предложения по повышению оперативности предприятия электрических и тепловых сетей.

Одобрав в основном деятельность профсоюзного актива предприятия, отметив успехи сделанного за отчетный период, делегаты конференции в то же время вскрыли целый ряд недостатков в работе профкома и его комиссий. Были вы-



К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ Комплексная программа

В соответствии с постановлением Центрального Комитета КПСС «О 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов» в партийном комитете треста Сургуттрубопроводстрой разработана обширная программа по достойной встрече этой знаменательной даты.

В подразделениях треста широко развернулась идеологическая, массово-политическая работа по разъяснению всемирно исторического значения Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Обращено особое внимание на ветеранов войны и труда, их роль в производственной и общественной деятельности.

сти, организованы встречи ветеранов с молодыми рабочими.

Все производственные коллективы треста включились в социалистическое соревнование под девизом «40-летию Победы — 40 ударных недель». Уже названы первые победители этого трудового соревнования.

А. НИКИФОРОВ.

стического общества, его закономерности. По мнению одного из экономистов ГДР профессора Г. Майснера, «буржуазные авторы останавливаются на единичных явлениях, они не вникают в многосторонние внутренние взаимосвязи и взаимодействия, не признают закономерности экономического и исторического развития, придерживаются в большинстве своем тенденциозного подхода».

ЕСЛИ социализм все полнее раскрывает свои возможности и преимущества, то капитализм все больше обнажает свои пороки. Даже Трехсторонняя комиссия, в которую входит около 300 банкиров, промышленников, политиков, экономистов Северной Америки, Западной Европы и Японии, встремленная тем фактом, что в странах «свободного мира» «все больше говорят о том, что парламентская демократия не в состоянии разрешить наши экономические и социальные проблемы». Буржуазным теоретикам при сравнении двух систем действительно ничего не остается, как признавать преимущества социалистической организации общечеловеческих интересов.

В третьих, критики социалистического образа жизни стремятся выдать неантагонистические противоречия за неразрешимые, антагонистические. С этой целью они разделяют историю социализма на «фазы конфликтов», ведут поиски «типов конфликтов» и т. д.

Приматизм подобного рода построений определяется уже тем, что их авторы даже не пытаются вскрыть и проанализировать реальные процессы социалистического общества, а

«СОВЕТОЛОГИ» В ТУПИКЕ

заказ правящих кругов империализма, «советологии» поставлены, мягко говоря, в незавидное положение. Их призывают доказывать недоказуемое, но не дают рецепта, как преодолеть бессилие перед фактами, перед живой реальностью нового мира, который своим примером опрокидывает бесчисленные, самые изощренные мифы и пропагандистские стереотипы. Разумеется, ни действительность капитализма, ни ухищрения буржуазной философии не только не способны дать сколько-нибудь весомые аргументы в свою пользу, но более того, начисто обезоруживают «советологов».

Во первых, они ограничивают объективную законо-

закономерность смены общественно-экономических формаций вообще, существование социализма как результат исторического развития общества. Во вторых, их анализ развитого социализма строится на тезисе о «невозможности» и «недоказуемости» реальной социальной справедливости. Так, французский социолог Р. Арон заявляет,

что «понятие социальной справедливости неопределимо», а английский философ К. Поппер считает: «...Мы ничего не знаем», «даже научное знание конъюнктурно», «марксизм недоказуем».

В третьих, критики социалистического образа жизни стремятся выдать неантагонистические противоречия за неразрешимые, антагонистические. С этой целью они разделяют историю социализма на «фазы конфликтов», ведут поиски «типов конфликтов» и т. д.

Приматизм подобного рода построений определяется уже тем, что их авторы даже не пытаются вскрыть и проанализировать реальные процессы социалистического общества, а

в Смоленской области, доктор философских наук,

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

УРОКИ ТРУДОВОГО СЕМЕСТРА

ССО: ЛЕТО-84

Нынешним летом в Сургуте вместе с другими трудился зональный студенческий отряд «Дагестан-84». По просьбе журналиста Р. САЙФУЛИНА своими раздумьями о прошедшем третьем семестре делится главный инженер отряда М. ГАСАНГУСЕИНОВ.

В зональном студенческом отряде «Дагестан-84» работало 40 отрядов общей численностью 1241 человек. Отряды принимали 23 строительные организации 12-ти трестов. Плановый объем СМР составлял шесть миллионов 191 тысячу рублей, а освоено нами семь миллионов 222 тысячи. Выработка на одного бойца составила в целом 5,8 тысячи рублей.

Хотелось бы поделиться уроками прошедшего трудового семестра.

Ряд хозяйственных организаций хорошо принял студентов. Подготовили фронт работ, необходимые строительные материалы, детали и изделия. Имея в наличии полный комплект принадлежностей для оборудования лагерей линейных ССО. Выделяли транспорт для перевозки студентов, цепенаправленно снабжали бригады материалами. Обеспечили бойцов спецодеждой и спецобувью.

Среди лучших по приему студентов можно назвать СУ-943 и СУ-904 Сургутдорстроя, принимавшие отряды «Вира» и «Кавказ» Дагестанского политехнического института.

Здесь двумя специализированными отрядаами строительного факультета освоено более 1,5 миллиона рублей капитальных вложений. выполнены плановые задания на 250 и более процентов.

Такое же положение в ТПиВСе Объединефтегеологии, где бойцы отряда «Старт» Махачкалинского политехнического техникума освоили около 400 тысяч рублей при плане 180 тысяч.

Несмотря на некоторые упущения в организации быта, неплохо организовали работу отрядов «Сириус», «Медик» и «Гипократовец» Дагестанского медицинского института, в РСХУ треста Сургутнефтегазстройиндустрия. Объемы СМР здесь тоже перевыполнены и составили 666 тысяч рублей.

Дагестанский ордена Дружбы народов Государственный университет справился со своими договорными обязательствами. Относительно невысокая выработка на одного бойца —

3,8 тысячи рублей — объясняется тем, что из 365 бойцов 120 составляли девушки, которые занимались отдельными работами.

Наряду с этим многие строительные организации все-таки недостаточно уделяли внимания приему отрядов, устройству бойцов и обеспечению их строительными материалами, инструментом, оборудованием. Взять, например, трест Сургутгазстрой. На всех селекторных совещаниях, проводимых Миннефтегазстроем, отмечалась

слабая работа со студентами в этой организации. Замечания относились к отсутствию полного комплекта принадлежностей для оборудования лагерей. К приезду студентов не было подготовлено даже полного комплекта постельных принадлежностей, кухонной посуды, емкостей для воды.

Отряды «София», «Восход», работавшие в СУ-9, и отряд «Пламя» — в СУ-14, систематически простирали или занимались непривычным трудом. Были заняты уборкой территории, переноской отдельных предметов, не имея при этом не только нарядов, но и задач, поставленных хотя бы на день или на полдня. Например, одна бригада отряда «София» в СУ-9 поменяла за 15 дней три объекта и фактически занималась «случайными» работами. Конечно, говорить в таких условиях о какой-либо производительности труда, приобретении навыков в работе не приходилось.

И вот результат: отряды, работавшие в тресте Сургутгазстрой, свои производственные планы не выполнили. При договорных объемах СМР 664 тысячи рублей выполнение составило всего 494 тысячи. А отряд «София» по согласованию с областным штабом ССО пришлось передислоцироваться в СУ-27 Сургуттрубопроводства, где он великолепно поработал, благоустроил центральную улицу поселка Солнечный. Строительная организация направила благодарственное письмо в адрес учебного заведения. Студенты показали, что при нормальном приеме и обеспечении работой они могут хорошо трудиться.

Не выполнили свои производственные планы и отряды, трудившиеся в СМР-584 треста Тюменьстройпуть. Причина одна: низкая организация труда, отсутствие у студентов наработок в работе.

В подразделениях Тюменьстройпути студенты из Ульяновска работали с первого июня. Их трудовой семестр пришлось сместить на один месяц вперед. Это не позволило зональному штабу оперативно вмешаться и наладить более высокопроизводительную работу отрядов. И вот итог: на восемь отрядов численностью в 235 человек выполнение составило всего 526 тысяч рублей. Выработка на одного бойца — менее 2,5 тысячи рублей.

Сургутский домостроительный комбинат принимал семь отрядов общим числом 205 бойцов. Здесь постарались для бойцов создать хорошие жилищно-бытовые условия. Лагеря были оформлены в соответствии с требованиями санитарно-гигиенических норм. Однако частые перебои в поставке бетона и отсутствие достаточного количества резервных работ не дали возможности в полной мере использовать специализированные отряды, сформированные на базе трехчетырех курсов строительных факультетов. Причем во главе с опытными преподавателями — кандидатами наук, которые одновременно являлись руководителями и производственной практики.

И вот результат: отряды, работавшие в тресте Сургутгазстрой, свои производственные планы не выполнили. При договорных объемах СМР 664 тысячи рублей выполнение составило всего 494 тысячи. А отряд «София» по согласованию с областным штабом ССО пришлось передислоцироваться в СУ-27 Сургуттрубопроводства, где он великолепно поработал, благоустроил центральную улицу поселка Солнечный. Строительная организация направила благодарственное письмо в адрес учебного заведения. Студенты показали, что при нормальном приеме и обеспечении работой они могут хорошо трудиться.

Не совсем благополучно обстояло дело и с обеспечением отрядов транспортом. В начале трудового семестра комбинат выделил две машины. Одну — зональному штабу, другую — для обеспечения отрядов продуктами. Однако автобаза № 5 и СУОР отправили машину, выделенную для доставки продуктов, для выполнения своих нужд, а студенты вынуждены были «ловить» попутный транспорт либо вручную нести большие сумки и ящики с продуктами. Это особенно

касалось отрядов «Кристалл» и «Приборист», работавших в СУОРе.

Не освоили договорные объемы СМР и в мостострои-29 бойцы отряда «Стоматолог». Правда, отряд прибыл на место дислокации на две недели позже графика. И все же подвело нас само предприятие, не перечислив своеевременно средства для проезда бойцов. Отряд не был задействован на договорных объектах в поселке Тарко-Сале. Из-за неправильного выбора места пришлось дважды перестраивать лагерь отряда.

Только 150 тысяч рублей освоил отряд «Педиатр» Дагестанского медицинского института в СМУ-4. И все из-за того, что он не был задействован на основных договорных работах.

С выполнением договорных объемов не справились отряды Дагестанского медицинского института, хотя выработка на одного бойца здесь достаточно высокая — 6,6 тысячи рублей, и Махачкалинского сельскохозяйственного техникума. Причина — передислокация отрядов и отсутствие опыта работы у его руководителей. Та же судьба постигла отряды Ульяновского политехнического института. Пять отрядов в количестве 130 человек освоили всего 397 тысяч рублей при плане 502 тысячи. Выработка на одного бойца составила три тысячи рублей. Это объясняется низкой организацией труда в СМР и недостаточно высокими наработками в работе бойцов. Справедливо ради отметить, что невысокой оказалась и производственная дисциплина бойцов. Например, семь бойцов отряда «Бригантина» самовольно уехали в середине трудового семестра и больше не появились.

Подвел Тюменский инженерно-строительный институт, который вместе со взрослыми любовно оформил свой клуб. Уже готовы стенды: «Пионер», «Мы — интернационалисты», «Наша жизнь». На самом видном месте красуется стенная газета «Романтик». А напротив разместили выведенное: «Я вижу мир». Здесь яркие красочные рисунки детей — о космосе и о школе, о мире и о дружбе, картички о природе.

Игорь Марененко, Наташа Ершова, Олег Колесников, Вика Чистола, Алена Малышкина, Светлана Светлякова и многие другие, все, кто собрался в этот день в веселом голубеньком коттедже вместе с педагогом Людмилой Павловной Никифоровой, мечтают вслух. Дети хотят, чтобы в их клубе было всегда весело и интересно, чтобы шахматисты и юные модельеры, конструкторы и радиолюбители, певцы и танцоры, музыканты и артисты — все на-

зывшие над Олимпийскими играми в Лос-Анджелесе, подсчитывают прибыли. И, вероятно, жалеют, что Игры окончились. Однако больше всех сожалеют об этом жители Лос-Анджелеса, особенно того района, где проходили соревнования. Как сообщила телекомпания Эй-Би-Си, в связи



КРУПНЫЙ центр газодобывающей и перерабатывающей промышленности Узбекистана создается в Каршинской степи. Завершается сооружение третьей очереди Шуртанского комплекса по добыванию и транспортировке дешевого топлива и четвертой очереди Мубарекского газоперерабатывающего завода. С окончанием строительства этих объектов здесь будет ежегодно добываться и очищаться 18 миллиардов кубометров богатого серого природного газа.

Эти крупные новостройки придали Каршинской степи индустриальный облик. Одновременно с газопромышленными предприятиями растет современный город Мубарек.

(ТАСС).

«РОМАНТИК» МЕЧТАЕТ

Осенний дождь задрил с самого утра, размочил все дорожки и тропинки. Казалось, в такую пору вряд ли кто-нибудь рискнет выйти из дома.

Но мальчишеск и девчонок промозглой слякотью не испугаешь. Дружной стайкой тянутся они к своему голубенькому коттеджу. На пороге стоят с курткой крупные градины дождя, улыбаются.

Детский клуб «Романтик» родился недавно. Ребята сами вместе со взрослыми любовно оформили свой клуб. Уже готовы стенды: «Пионер», «Мы — интернационалисты», «Наша жизнь». На самом видном месте красуется стенная газета «Романтик». А напротив разместили выведенное: «Я вижу мир». Здесь яркие красочные рисунки детей — о космосе и о школе, о мире и о дружбе, картички о природе.

Игорь Марененко, Наташа Ершова, Олег Колесников, Вика Чистола, Алена Малышкина, Светлана Светлякова и многие другие, все, кто собрался в этот день в веселом голубеньком коттедже вместе с педагогом Людмилой Павловной Никифоровой, мечтают вслух. Дети хотят, чтобы в их клубе было всегда весело и интересно, чтобы шахматисты и юные модельеры, конструкторы и радиолюбители, певцы и танцоры, музыканты и артисты — все на-

шли здесь дело по душевному.

А еще мальчишки и девчонки решили стать настоящими хозяевами своего поселка, следить за порядком в нем, благоустроить, озеленить.

Объявили операцию «Забота». Школьники будут помогать ветеранам войны и труда, престарелым, пенсионерам по хозяйству. Если надо — сходят в магазин за продуктами, приберут в квартире.

Мечтают ребята создать летопись Сургутской ГРЭС-2. Они слышали увлекательный рассказ об этой уникальной стройке. Побывали на ней. Здесь трудятся их родители. Уже собраны первые материалы о лучших строителях, передовых бригадах, правофланговых пятилетках.

К 40-летию Великой Победы решено разыскать ветеранов войны, записать их воспоминания.

Вот об этом говорили, спорили, мечтали в тот день школьники. И сегодня все зависит от них — от их настойчивости, упорства, от желания сделать свой клуб добрым и гостеприимным домом. Если вы еще не были здесь, приходите в «Романтик». Пусть растет и крепнет республика мечтателей. И пусть все, о чем дети думают, что планируют, станет явью.

С. СЕРГЕЕВА.

ЗА РУБЕЖОМ

САМОЗВАНЦЫ ПОНЕВОЛЕ

В условиях высокой безработицы некоторые американцы пытаются устроиться на работу с помощью фальшивых документов об окончании высшего учебного

заведения. Особую тревогу, по словам журнала «Ю. С.ニュース エンド リポート», вызывают самозванцы, пронесившиеся в ряды медиков.

ЧТО ПОСЛЕ ИГР?

Компании, «шефство-

вавшие» над Олимпийскими играми в Лос-Анджелесе, подсчитывают прибыли. И, вероятно, жалеют, что Игры окончились. Однако больше всех сожалеют об этом жители Лос-Анджелеса, особенно того района, где проходили соревнования. Как сообщила телекомпания Эй-Би-Си, в связи

с необычайно высоким уровнем преступности здесь на время Олимпиады были сосредоточены дополнительные полицейские силы. Жители этого беспокойного района потребовали, чтобы они оставались там и после Игр.

ВЫ В КАКОМ СОЮЗЕ?

В статистическом еже-

годнике Австрии, население которой составляет семь с половиной миллионов человек, зафиксировано почти 62 тысячи различных союзов и обществ. Больше всего спортивных объединений — 13.600. Далее следуют общества взаимного кредита — около 10 тысяч. За ними — культурные союзы

— 7760. В пестром букете объединений можно встретить, например, союз друзей йоги, общество сторонников воспитания детей без телесных наказаний...

(«Новое время»).

Редактор

В. В. КИСЕЛЕВ

РАСПИСАНИЕ

ДВИЖЕНИЯ ПАССАЖИРСКИХ САМОЛЁТОВ ИЗ АЭРОПОРТА СУРГУТ С 1 ОКТЯБРЯ ПО 31 ДЕКАБРЯ 1984 ГОДА ВРЕМЯ МОСКОВСКОЕ

№ рейсов	Аэропорт назначения	Тип самолета	Дни вылета (дни недели)	ВРЕМЯ		Следует через аэропорты с посадками	№ рей- сов	Дни вылета (дни недели)	ВРЕМЯ		Тариф (в руб.)
				отправл. из Сургута	прибыт. в а/п назнач.				вылет из а/п отпр.	приб. в Сургут	
250	Москва (ДМД)	ТУ-154	по 15.10 — 1, 3, 5, 7 с 16.10 — 7	19—20	22—45	—	249	по 15.10 — 1, 3, 5, 7 с 16.10 — 7	00—35	03—35	48
254	Москва (ДМД)	ТУ-154	Ежедневно	10—20	13—45	—	253	Ежедневно	15—30	18—30	48
T-143	Бугульма	АН-24	1, 2, 4, 6	08—55	14—10	Тюмень	T-144	1, 2, 4, 6	15—05	20—15	33
7348	Киев (Б)	ТУ-154	3, 5	05—20	09—40	—	7347	3, 5	00—15	04—10	60
3243	Казань	АН-24	3, 5, 7	04—10	11—30	Тюмень—Пермь	3244	3, 5, 7	12—15	19—20	36
T-119	Красноселькуп (из Тюмени)	АН-24	1, 3, 5	11—25	14—25	Тарко-Сале	+ + T-119	1, 3, 5	08—50	10—45	35
5314	Куйбышев	ТУ-154	Ежедневно	02—30	05—20	—	5313	Ежедневно	23—00	01—30	36
Щ-208	Курган (из Н.-Вартовска)	АН-24	2, 4, 6, 7	15—20	18—40	Тюмень	Щ-208	2, 4, 6, 7	14—05	14—45	22
6346	Мин. Воды	ТУ-154	2, 6	01—25	05—45	—	6345	1, 5	20—00	23—55	60
3-6012	Новокузнецк	АН-24	2, 4, 6, 7	09—55	14—40	Н.-Вартовск Колласево	3-6011	2, 4, 6, 7	04—10	09—20	30
3-2014	Новосибирск	АН-24	Ежедневно	23—25	03—05	Нижневартовск	3-2013	Ежедневно	18—15	22—20	25
T-137	Новосибирск	АН-24	Ежедневно	06—55	11—05	Томск	T-138	Ежедневно	12—25	16—35	25
T-111	Ноябрьск	АН-24	3, 5, 7	08—25	09—25	—	T-112	3, 5, 7	16—30	17—25	9
T-113	Ноябрьск	АН-24	2, 4, 6	17—40	18—40	—	T-114	3, 5, 7	06—35	07—30	9
T-116	Ноябрьск (из Свердловска)	АН-24	3, 5, 7	04—55	05—55	—	T-115	2, 4, 6	19—20	20—15	9
III-207	Нижневартовск (из Кургана, Тюмени)	АН-24	2, 4, 6, 7	12—40	13—25	—	Щ-207	2, 4, 6, 7	08—50	12—05	7
T-141	Омск	АН-24	Ежедневно	06—25	09—00	—	T-142	Ежедневно	10—10	12—40	23
2976	Свердловск	ТУ-154	1, 2, 4, 5, 6, 7	00—05	01—55	—	2975	1, 3, 4, 5, 6, 7	21—10	22—40	23
T-115	Свердловск (из Ноябрьска)	АН-24	2, 4, 6	21—10	23—55	—	T-116	3, 5, 7	01—20	03—55	23
+T-121	Новоаганск (из Тюмени)	АН-24	с 15.11—2, 4, 6	10—15	11—00	—	+ + T-121	с 15.11—2, 4, 6	07—20	09—15	7
+T-125	Тазовский (из Тюмени)	АН-24	с 16.12—1, 3, 5, 7	10—00	13—10	Тарко-Сале	+ + T-125	с 16.12—1, 3, 5, 7	07—20	09—15	36
+T-123	Тарко-Сале (из Тюмени)	АН-24	по 14.11—ежедн. с 15.11—1, 3, 5, 7 по 15.12	10—00	11—35	—	+ + T-123	по 14.11—ежедн. с 15.11—1, 3, 5, 7 по 15.12	07—20	09—15	24
+T-39	Тарко-Сале (из Тюмени)	АН-24	1, 3, 5, 7	12—30	14—05	—	+ + T-39	1, 3, 5, 7	10—00	11—55	24
+T-38	Тюмень (из Уренгоя)	АН-24	1, 3, 5, 7	17—05	19—05	—	+ + T-38	1, 3, 5, 7	14—45	16—30	18
+T-40	Тюмень (из Тарко-Сале)	АН-24	1, 3, 5, 7	16—55	18—50	—	+ + T-40	1, 3, 5, 7	14—45	16—15	18
+T-48	Тюмень (из Уренгоя)	АН-24	Ежедневно	15—30	17—30	—	+ + T-48	Ежедневно	13—10	14—55	18
+T-120	Тюмень (из Красноселькупа, Тарко-Сале)	АН-24	1, 3, 5	18—35	20—35	—	+ + T-120	1, 3, 5	15—05	18—00	18
+T-122	Тюмень (из Новоаганска)	АН-24	2, 4, 6	12—55	14—50	—	+ + T-122	2, 4, 6	11—40	12—20	18
+T-124	Тюмень (из Тарко-Сале)	АН-24	по 14.11—ежедн. с 15.11—1, 3, 5, 7 по 15.12	14—35	16—35	—	+ + T-124	по 14.11—ежедн. с 15.11—1, 3, 5, 7 по 15.12	12—10	13—40	18
+T-126	Тюмень (из Тазовского, Тарко-Сале)	АН-24	с 16.12—1, 3, 5, 7	18—00	20—00	—	+ + T-126	с 16.12—1, 3, 5, 7	14—10	17—15	18
T-101	Тюмень (им. Н. Курченко)	АН-24	ежедневно	04—40	06—40	—	T-102	по 14.11 — ежедн. с 15.11 по 15.12 — 1, 3, 5, 7 с 16.12 — 1, 3, 5, 7 с 15.11 — 2, 4, 6	21—00 15—40	22—55 17—35	18
T-103	Тюмень	АН-24	1, 3, 5	06—10	08—10	—	T-104	1, 3, 5	21—15	23—10	18
3180	Тюмень	ТУ-154	по 15.10 — 1, 2, 4, 6 с 16.10 — 1	04—45	06—10	—	3179	по 15.10 — 1, 3, 5, 7 с 16.10 — 7	16—50	18—00	18
3182	Тюмень	ТУ-154	ежедневно	20—00	21—25	—	3181	ежедневно	08—00	09—10	18
+T-37	Уренгой (из Тюмени)	АН-24	1, 3, 5, 7	12—00	13—50	—	+ + T-37	1, 3, 5, 7	09—30	11—25	31
+T-47	Уренгой (из Тюмени)	АН-24	ежедневно	10—30	12—20	—	+ + T-47	ежедневно	08—00	09—55	31
T-129	Уфа	АН-24	1, 2, 4, 6	07—55	12—30	Тюмень	T-130	1, 2, 4, 6	13—35	18—05	26
T-145	Уфа	АН-24	ежедневно	14—05	18—40	Тюмень	T-146	ежедневно	20—05	00—40	26
T-248	Ханты-Мансийск	ЯК-40	1, 4	14—20	15—05	—	T-247	1, 7	13—05	13—45	10
T-135	Челябинск	АН-24	2, 4, 6, 7	09—55	14—15	Тюмень	T-136	2, 4, 6, 7	15—15	19—20	26
Щ-264	Челябинск	АН-24	ежедневно	17—15	22—50	Тюмень—Курган	Щ-263	ежедневно	11—25	16—30	26

ПРИМЕЧАНИЕ:

ДМД — московский а/п Домодедово; Б — киевский а/п Борисполь; + + — транзитные рейсы;

1 — понедельник, 2 — вторник, 3 — среда и т. д.

За справками обращаться: А/п — тел. 2-23-09, горагентство — тел. 2-50-81.

В расписании возможны изменения!

Заявки на выполнение заказных рейсов на АН-2, АН-24, АН-26 принимаются по тел. 68-5-6/

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ АЭРОФЛОТА!

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 6-69-02, зам. редактора, отдел писем — 6-60-38, ответственный секретарь, отдел промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни, строительства, нефти, газа и геологии — 6-67-57, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья в понедельника